2025年6月20日 星期五

20 年前建成的小区还是"好房子"吗

——走进周口泰地•现代城一期怡景园

□记者 李国阁 文/图

安居乐业、幸福生活,是无数人的梦想和追求。 2025年全国两会《政府工作报告》中指出,适应 人民群众高品质居住需要,完善标准规范,推动建设 安全、舒适、绿色、智慧的"好房子"。"好房子"成为房 地产行业的热词,也成为市民热议的话题。

国家标准《住宅项目规范》自 2025 年 5 月 1 日起实施后,受到了社会各界人士的广泛关注。6 月 5 日,住房城乡建设部标准定额司负责人表示,建"好房子"不等同于建"大房子""贵房子",而是要通过好的设计、好的施工、好的材料、好的服务等,解决居住中的痛点问题,全面提升住房品质。

显然,"好房子"也不等于"新房子"。只是随着时代的发展和科技的进步,"新房子"在建筑、景观、户型设计和智能安防、智能家具使用方面占明显优势,更容易成为"好房子"。那么,周口10多年甚至20多年前建成的小区,还是"好房子"吗?近日,记者深人周口泰地·现代城一期怡景园了解情况。

6月17日下午,艳阳高照,位于周口市交通大道与富民路交会处东南角的周口泰地·现代城一期怡景园,掩映在高大乔木与茂盛灌木之间。从西门走进小区,满眼苍翠,绿荫下暑气锐减。22栋住宅楼或四层、或五层、或六层,错落有致地分布于小区各处。环形道路,交通顺畅。

楼体外立面有两种风格,一种是采用红色外墙漆与白色线条相间的常规款,一种是由干挂石材加陶砖加外墙漆组成的豪华款。每栋楼都设计有梯形落地窗,或用于主卧,或用于客厅,使建筑肌理显得灵动,不再单一呆板。令人惊喜的是,所有楼体外立面均未出现陶砖脱落、外墙漆开裂现象,看不出受风吹日晒严重剥蚀的痕迹,基本保持完好如初。

"这个小区 2002 年开工建设,2005 年交付使用。 20 余年来,楼体外立面从未翻新修补,平时也没有接 到顶层渗水、漏水的情况反映。"随行的小区物业经 理王安民说。

"这个项目的工程建设全在行业规范标准下进行,施工工艺讲究,所用材料优质;外墙保温用8厘米厚岩棉板,窗户用双层中空玻璃,确保达到理想的保温、隔音效果……"参与施工的工程技术人员任勇回忆在周口泰地·现代城一期怡景园的工作经历,对许多细节记忆犹新,经历如昨。

"这个小区的住宅户型以 124 平方米、130 平方米的三室两厅两卫,以及 150 平方米的四室两厅两卫,为主,另有 100 平方米、90 平方米的两室两厅一卫户型,都是南北通透,大阳台,3 米层高;梯形落地阳台和梯形落地客厅是最大的设计亮点,也是当时的卖点。"2005 年入职周口泰地·现代城,参与一期恰景园销售工作的郭倩高兴地回忆,这个小区对标同期的郑州普罗旺世项目,户型设计到现在也不落后,仍是"流行风"。

施特劳斯雕塑、穹顶铁艺休闲亭等景观设施保存完好;广玉兰、白玉兰、银杏、香樟等高大乔木茂密生长,桂花、海棠、枇杷等小型乔木科学布局,整体绿化率 40%以上。



空气清新,鸟语花香。业主扎堆,纳凉消夏。一帧 帧和谐画面是这里业主幸福生活的真实写照。

"王经理,谢谢你啊!中午给你反映的小区休闲椅螺丝松动、把手不牢等问题,下午就修好了。"正在纳凉的业主魏女士见到王安民,笑容满面地称赞道。大家对小区的物业服务大加赞赏——

小区楼道卫生一天两次打扫,扶手干净程度可以 用白手套随时检测。

小区下水管道适时清淤,楼栋单元门上方公共阳台定时清理树叶、垃圾等,没有出现过积水现象。

物业管家定期为业主清理纱窗、空调滤网,为业 主清洗门前脚垫。

腊八节,送粥;端午节,送艾叶,还组织业主包粽子;重阳节,免费为老年业主拍婚纱照……

"我们就是业主的服务员,接到业主的情况反映和求助电话,该项目的12名物业人员都会立即行动,确保不影响业主的正常生活。"王安民不善言词,朴实的话语充满坚定。

2006年人住周口泰地·现代城一期怡景园的业主 魏女士,于2023年在这个小区又有了新家,她从7号 楼三楼搬到了4号楼一楼。新家有三室两厅两卫,重 新装修,新置家具,不但换了门窗,还添了智能窗帘和 扫地机器人,生活品质显著提升。在这个小区买二手 房的决定,是她的女儿看遍周口新开发小区后做出的 决定,魏女士很满意。周口泰地·现代城一期怡景园是她和家人心怡的"好房子"。她重点提到周口泰地·现代城的建筑质量过硬,明显的例子是,新装修时工人用。由钻在墙体打孔很费劲,混凝土硬度之高令人惊叹

四层以上的住宅楼要安装电梯,在"智慧"方面也有明确要求,对照目前实施的《住宅项目规范》,周口泰地·现代城一期怡景园确实有提升空间。如果将来成为老旧小区需要改造和提升,这里具备扎实的基础和条件。

20 多年前开发建设的周口泰地·现代城一期怡景园,可圈可点之处颇多,难能可贵!值得思考!物业人员的"立即行动"和"亲情服务",值得同行学习!



主办:周口日报社 周口市住房和城乡建设局

平安人寿周口中支开展防范非法金融户外宣传活动

为加大防范非法集资宣传力度,提升人民群众风险防范意识,保障人民群众合法经济利益,6月15日,平安人寿周口中支在中心城区五一文化广场,开展以"守住'钱袋子'护好幸福家"为主题的防范非法金融户外宣传活动。

活动过程中,平安人寿周口中支平安金融知识志愿宣讲团成员设立宣传台,发放宣传折页,主动为过往群众讲解什么是非法集资、非法集资常见种类及形式、非法集资常见手段、防范非法集资的"四看三思等一夜"方法等知识,并结合反洗钱知识,引导

广大群众远离金融诈骗、防范非法集资,为维护良好的金融秩序贡献平安力量。

平安人寿周口中支相关负责人表示,下一步,他 们将持续开展户外宣传活动,积极营造"全社会关 注、全民参与"的良好氛围。②25 (平安)